
 
 

Až přijde Přímluvce, kterého vám pošlu
od Otce, Duch pravdy, jenž od Otce
vychází, ten o mně vydá svědectví. 

(Jan 15:26)

Svatodušní sborový dopis 2025
FS ČCE V JAVORNÍKU NAD VELIČKOU

KONTAKTY
Farní sbor ČCE v Javorníku n/V 

Javorník 111, 696 74    
e-mail: cce.javornik@gmail.com 
www.cce-javornik.estranky.cz

ČCE Javorník nad Veličkou 
 Petr Kulík, farář: 604 708 768         
Luděk Mikáč, kurátor: 723 570 517 
Sborový účet: 1444717349/0800 

25. 5.    Bohoslužby (Světlana Greplová)
29. 5. od 18.30   - Nanebevstoupení Páně 
                          (P. Kulík) 

(Tyto bohoslužby se konají v modlitebně ve
Velké nad Veličkou!) 

1. 6.      Rodinná neděle (P. Kulík) 
8. 6.     Svatodušní neděle (P. Kulík) 
9. 6. od 18.30    - Svatodušní pondělí                
                          (Petříčkovi) 
15. 6.     Trojiční neděle (P. Kulík) 
22. 6.     Bohoslužby (P. Kulík) 
29. 6.     Bohoslužby ()
6. 7.       Oslava: Javorník 675 let 
             + Táborové bohoslužby (P. Kulík)  
13. 7.     Bohoslužby ()
20. 7.     Bohoslužby (P. Kulík) 
27. 7.     Bohoslužby (P. Kulík) 
3. 8.       Bohoslužby ()
10. 8.     Bohoslužby (Petr Zajíc)
17. 8.     Bohoslužby ()
24. 8.     Bohoslužby (P. Kulík) 
31. 8.     Bohoslužby (P. Kulík) 

Všichni jste srdečně zváni!

Bohoslužby se konají 
v javornickém kostele 

každou neděli od 10 hodin 

Milí bratři, milé sestry,
před námi jsou poslední velké církevní svátky. Nejprve Nanebevstoupení Páně,
které letos budeme slavit společně s našimi sousedy, ve Velké nad Veličkou. A poté
Svatodušní svátky, při kterých nás Kristus bude hostit slovem i svátostí večeře
Páně. První učedníci si tyto události nevymysleli. Chraň Bůh! Učedníci se však         
o těchto událostech ani nedozvěděli z vyprávění. Oni to všechno prožili. Na vlastní
kůži. 
Ježíš Kristus s nimi naposledy na Olivové hoře krátce promluvil a poté je opustil.
Odešel ke svému Otci. Do slávy. Razit nám cestu k Bohu. Jaký je náš Spasitel, takoví
budeme jednou i my. A kde je on, tam budeme i my. Ovšem zatím jsme zde.
Učedníci také museli zůstat na zemi. Když Kristus odcházel, řekl jim: „Dostanete
sílu Ducha svatého, který na vás sestoupí, a budete mi svědky v Jeruzalémě          
a celém Judsku, Samařsku a až na sám konec země.” (Sk 1:8) Ježíš z nich učinil
svědky. A oni ochotně a neochvějně vydávali svědectví o Ježíši Kristu. Petr káže
lidem hned po sestoupení Ducha svatého o Letnicích, u bran jeruzalémského
Chrámu: „Původce života jste zabili, Bůh ho však vzkřísil z mrtvých a my jsme toho
svědky.” (Sk 3:15) A poté promlouvá k uším členů velerady, která ho dala zatknout:
„My jsme svědkové toho všeho a s námi Duch svatý, kterého Bůh dal těm, kdo ho
poslouchají.” (Sk 5:32) Petr a ostatní apoštolové nevydávají svědectví. ONI JSOU
SVĚDKOVÉ Kristova života, smrti a vzkříšení. Svědčí o svém Spasiteli celým svým
životem. Nejen v sobotu při bohoslužbách, ale i ve všední dny. Nejen v soukromí,
ale i na veřejnosti. Nejen těm, kteří je chtějí slyšet. Ale i těm, kteří jejich
svědectví nenávidí a nejraději by jim jazyk vyřízli. 
My jsme také svědkové Ježíše Krista. Na vlastní oči jsme se s Ježíšem nesetkali,
neviděli jsme ho odcházet do slávy, neprožili jsme první sestoupení Ducha
svatého v Jeruzalémě. A přece také na nás Kristus ukázal prstem. Přece i nám
dal svého Ducha. Přece i nás si vybral a řekl nám: „Ty budeš můj svědek. Ty
dosvědčíš, že jsem se nad tebou smiloval. Ty dosvědčíš, že jsem ti odpustil
všechen hřích, že jsem tě vedl k pokání, že jsem tě ujistil o záchraně pro život
věčný. Ty dosvědčíš, že tě provázím životem, že jsem stále s tebou, že k tobě
mluvím, že tě posiluji i potěšuji.” 
Bratři a sestry, první učedníci netiskli plakáty na sborové akce, nepoužívali sociální
sítě k propagaci evangelia, nepoužívali ani dataprojektory, ani mikrofony, ani
reprobedny. Svědčili o Pánu Ježíši prostě a jednoduše. Z očí do očí, osobně.           
A evangelium se neslo z úst svědků k uším a srdcím dalších lidí. A změnilo svět!
Nepodceňujme sílu evangelia! Nepodceňujme odhodlání Ducha svatého přivést
ještě mnoho lidí ke Kristu! Skrze nás, jeho svědky.
Pane Bože, kéž prvních svědků Duch se vzbudí! (EZ 423) 
                                                        Požehnané sváteční dny vám přeje 
                                                                                               farář Petr Kulík

mailto:cce.javornik@gmail.com
http://www.cce-javornik.estranky.cz/


Zprávy ze sboru...     Milí bratři, milé sestry, 
další tři měsíce uběhly jak voda, od posledního sborového dopisu, který se vždycky snažíme přinést vám až do domu.
(Snad mu věnujete pozornost. Doufáme v to a děkujeme.) Co se v tomto období událo? Protože nedělní bohoslužby byly,
jsou a budou nejdůležitější sborovou událostí, zaměřím se především na ně. V neděli 23. 2. jsme prožili krásné
bohoslužby, při kterých Josef Bartoň, člen seniorátního výboru VMS, pověřil nově zvolené členy našeho staršovstva.
Josef Bartoň však nepřijel sám. Doprovázela jej početná skupina Ukrajinců žijících v okolí sboru v Růžďce. A jeden       
z nich se jmenoval Kulík :-) Při rodinných bohoslužbách 2. 3. jsme se radovali z toho, že smíme být svědky křtu Martínka
Petruchy. A odpoledne jsme společně zpívali Hospodinu při Večeru chval, pod taktovkou Martina, Evy, Petry a Jeremiáše.
Na 1. postní neděli (9. 3.) jsme slavili večeři Páně. A odpoledne nás rozesmál i dojal katolický písničkář Josef Kralovič.
Požehnaný koncert! 16. 3. jsme uspořádali Výroční sborové shromáždění, za jehož přípravu a průběh děkujeme mnohým
členům sboru. 28. - 30. 3. jsme prožili Modlitební řetěz v mládežnické klubovně. Kdo se těchto modliteb zúčastnil, určitě
nelitoval. 11. - 13. 4. jsme s mládeží a dorostem vyrazili na Brestovec. Byl to požehnaný čas, naplněný biblickým
programem (Sny v Bibli), sportovní aktivitou, hrami, rozhovory a jídlem. Díky Pánu! 
Velikonoce nás zaměřily na utrpení, smrt a vzkříšení našeho Spasitele Ježíše Krista. Na Zelený čtvrtek jsme četli pašijní
příběh společně, ve sborovém domě. Pro mě osobně to byly nejkrásnější pašije, které jsem zatím v Javorníku zažil. A pak
sváteční bohoslužby v přítomnosti Ducha Kristova a vás všech, to mě vždycky pozvedne. Navíc jsme vítali osm nových
konfirmandů!  27. 4. u nás kázal Radomír Kalenský, který si pro nás připravil i odpolední přednášku o práci s dětmi. Jsme
mu i s odstupem času vděční za různé dobré podněty. Kromě něj v tomto období vedli naše bohoslužby tito hosté: Ján
Ruman, Světlana Greplová, Erika a Dan Petříčkovi a Petr Polách. 
Také jsme vybírali dary na Jeronýmovu jednotu, stále připravujeme Dětský letní tábor na Hutníku (28. 6. - 4. 7.), bratr
farář Kulík se zúčastnil synodu ČCE v Praze. Ale všechno nebylo jen radostné... Od března do května nás opustili bratři
Martin Pavlinec, Jiří Hrbáč a Stanislav Klimo. A také sestra Kateřina Rumíšková. Modlíme se na zarmoucené rodiny. Ale
nejen za ně. Uvědomujeme si totiž, že v našem malém Javorníku je spousta různého trápení a těžkostí. Myslíme na vás,
kteří procházíte náročným obdobím života, na modlitbách. 
Do konce školního roku nám už mnoho týdnů nezbývá. Přijďte na „poslední” Rodinnou neděli! (1. 6.) Těšíme se také na
setkání spolu s vámi 15 .6. od 15 hodin na farní zahradě. Příprava Zahradní párty je v plném proudu! Snad do té doby
stihneme dodělat různé stavební práce na farní zahradě (rekonstrukce hospodářské budovy). A 6. 7. při bohoslužbách
poděkujeme Pánu Bohu za naše předky (675 let Javorníku), za Mistra Jana Husa (610 let) a za letní tábor (fotografie    
+ táborová hymna).                                                                                      Na další setkání s vámi se těší, Petr Kulík

Víkendovka...


